

“牡丹绽放·金融花开·快乐理财”系列报道之综合篇

打造省域金融副中心： 洛阳金融业，走在春光里

□记者 李永高

走过了28载的牡丹花会今年升格为中国洛阳牡丹文化节。刚刚过去的十一五，我市经济取得飞速发展，全省金融副中心地位得到巩固，金融资金“洼地效应”初步显现：全市共有银行机构16家，证券公司12家，保险机构38家，担保公司118家。近日召开的全市金融工作会议把我市金融发展概括为：银政企合作水平不断提升，资本市场建设取得新突破，引进金融机构取得新进展，政府融资平台进一步规范，金融体制改革取得新成绩，保险保障功能进一步增强，金融生态环境进一步优化。如果说牡丹花会的成长是我市经济发展壮大的一个缩影的话，金融就是洛阳经济发展的风向标。

“上银行比上超市还便利”

近年来，浦发银行、光大银行、中信银行、兴业银行、民生银行、招商银行等全国性股份制商业银行纷纷抢滩洛阳。这些都是我市银行业增添的新鲜血液。

优越的社会信用环境、雄厚的工业基础、红火的旅游产业、迅速崛起的民营经济和旺盛的融资需求，引得各家银行逐鹿河洛。

民间自生和外来介入两股力量共同作用下，洛阳银行业焕发出勃勃生机：栾川成立了河南首家村镇银行；洛阳本土银行——洛阳银行在全省第一个实现更名和跨区域

扩张；伊川县农村信用合作社改制为全省首家农村商业银行……

银行业群雄并起不仅有效激活了洛阳的金融市场，也成为洛阳经济社会发展“助推器”。

在近日举行的今年第一季度银企洽谈会上，记者看到，全市16家金融机构与企业签订贷款合同1778项，签约金额共计224.24亿元。其中，9家股份银行签约226项，分别占到总数的56%、15%和29%。

银行业蓬勃发展带来了崭新的管理模式、发展理念和丰富多样的

金融产品，老百姓是最大受益者。

陈阿姨最大的感受是，查工资、缴水电费，再也不用跑冤枉路、排长队了，她所在的社区周边有5家银行自助设备，“比上超市还便利”。

市统计局提供的一组数据很有说服力，至2010年年末，全市金融机构人民币各项存款余额2096.1亿元，比年初增加376.3亿元，人民币各项贷款余额1113.9亿元，比年初增加246.8亿元。全市各金融机构共对辖区中小及民营企业累计投放贷款401.79亿元，较年初增长47%。

“证券公司开到了家门口”

2010年4月17日，国泰君安证券股份有限公司洛阳营业部正式成立。9天之后，海通证券股份有限公司洛阳营业部正式成立。随后国都证券、民生证券也先后进驻洛阳，加上此前的东海、中原、齐鲁、中投等，共有8家证券机构在洛阳布下棋子。

这些机构为我市的经济建设提供了又一全新的强大金融服务平台，推动了洛阳资本市场的快速发展。

其中蕴含的深远意义恐怕只有老股民知晓。

段先生是一拖集团的职工，也是铁杆股民。据他回忆，1992年，洛阳股民开立炒股账户必须到郑州，他每周只能调休去郑州存钱、看盘、买卖股票。1993年，我市终于有了证券公司营业部，但每天都得排队递交买卖单买卖股票。“现在真是方便到家了”，而且几乎每周都有证券公司举办投资分析会。

002560——2011年3月3日出现在深圳证券交易所的这个代码，让段先生这些洛阳股民引以为豪。我市首家上市民营企业河南通达电缆

股份正式登陆深交所中小板：股票发行价288元，共融资5.76亿元。

全市金融工作会议透露，目前，我市有7家上市公司，发行股票8只，累计融资133.32亿元，企业上市数量和融资额均位居全省第2位。2009年，我市证券交易量已经达到2418亿元，管理各类客户资产130多亿元，上缴各类税款6862万元；2010年，全市资本市场融资98.39亿元；今年全市资本市场将实现融资107亿元，力争完成上市企业5家。

担保让“婴幼儿期”的企业不“断奶”

去年8月，全市民营经济工作会议将我市民营经济定位为“今日的生力军、明日的主力军”。

50多岁的吴先生是我市一家印刷公司的老板。采访中，他以人的成长来比喻中小企业创业艰难：人要经过少年、青年，才能从儿童长成壮年，企业也一样，起步阶段最重要，身子骨最孱弱，最需要营养，但又常陷融资困境，“缺衣少食”。

担保机构的异军突起，一方面为民间闲散资金解决了“出路”，另一方面让银行不再“畏贷”，让“婴幼儿期”的中小企业获得了必需的“成长乳汁”——发展资金。

据统计，截至2010年底，我市担保公司累计为中小企业提供担保133.67亿元。

“从2001年第一家担保公司创办到2006年，6年间我市只新增了23家。而目前我市担保公司

数量是118家，也就是不足5年新增近100家，注册资本金总额逼近42个亿。快速发展的背后是不断增大的风险。”一位银行理财师表达了这样的担忧。

对此，我市担保业人士也都有较为清醒的认识，河南浩亚达投资担保有限公司董事长丁春桥在与记者交谈中，不止一次地强调，担保即担当，担保公司所提供的中小企业融资担保、民间投资担保业务应该是建立在安全、合法、诚信、快捷理念上的投、融资担保服务。

“今年每亩小麦3.6元即可入保。”伊滨区的农户老马说，300多元的保额基本能让农民把本儿“顾”住了。

近几年，我市保险行业也取得了长足发展，尤其在医疗等社会保障、农业政策性保险等方面，发挥着越来越重要的作用。市金融办也

有一组统计数据，截至2010年12月底，全市共有保险机构38家，全年保费收入65.24亿元，同比增长28.98%。

加上此前的农村小额人身保险及奶牛、能繁母猪、烟叶、玉米等，我市推行的多种农业保险，让广大农民获得了实实在在的受益。2010年又推出了医疗责任险、环保险等责任险种，扩大了保险覆盖面。

“栽下梧桐树，引得凤凰来。洛阳金融业蓬勃发展的背后，是良好的金融生态环境与经济发展态势造就的优质金融投资环境。”民营企业主吴先生认为，我们应该把社会信用体系建设放到更加突出的位置，让诚信洛阳成为“吸金之地”。只有这样，洛阳金融机构才会为“十二五”期间洛阳经济的发展提供源源不断的动力，才可能像牡丹花一样成为富贵吉祥的洛阳名片。

图说财经

华为、摩托罗拉握手言和



4月13日，摩托罗拉与华为在双方约定的时间内联合发出了一则和解声明。这意味着，从去年7月延续至今，围绕诺基亚西门子网络公司、摩托罗拉、华为三家电信设备巨头之间“你告我、我告你”的游戏终于“通关”。

锦湖轮胎开始召回



4月10日，锦湖轮胎公司在其官方网站上公布了全国各地锦湖轮胎更换和免费检测指定地点，并决定于4月15日起召回2008年至今锦湖轮胎天津工厂的部分产品。据悉，这次召回并未涉及锦湖轮胎在南京、长春等产地的产品。

中石化贵宾厅有天价茅台酒



网上曝中石化广东分公司“天价酒单”，其中，一瓶拉菲仅进价就高达11846元。另一张发票显示，中石化广东分公司一次性购买了近82万元的茅台酒。14日，又有员工爆料，中石化深圳公司贵宾厅里有天价茅台酒。目前，广东分公司总经理鲁广余已被停职配合调查。

焦炭期货15日“全球首映”



备受各方关注的焦炭期货今日在大连商品交易所挂牌交易，成为全球首个焦炭类期货，同时是2011年期货市场上第二个获批上市的期货新品种；交易门槛约2.8万元。

北京绿城价格“暗涨”应对“一房一价”



2011年5月1日，将是规定“一房一价”的《商品房销售明码标价规定》的执行日。至4月11日，北京绿城房地产开发有限公司已经完成了对诚园项目的“暗中调价”，以应对“一房一价”。

中药企业在欧盟面临“大限”？



欧盟的《传统植物药注册程序指令》规定，在欧盟市场销售的所有植物药必须按照这一新法规注册，得到上市许可后才能继续销售。已在欧盟销售差不多达到15年的同仁堂，如果不能在4月30日完成欧盟植物药注册，我国中药将面临在欧盟境内销声匿迹的困境。（记者 李永高 整理）